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1 Intro/Zwischentitel iMovie 
Um die Vorlagen zu verwenden, sollte die Schrift Frutiger installiert sein. 

1) Lade die gewünschte Vorlage in der passenden Farbe und mit ein- oder zweizeiligem Text her-
unter. Die XCF -Datei kann nun mithilfe vom Programm GIMP geöffnet werden. 

2) Wähle im Werkzeug-Fenster das Text-Werkzeug 
(Shortcut «T») aus. 

3) Mit diesem kann der Text in der Vorlage anschliessend 
ausgewählt werden.   
Ist der ganze Text ausgewählt, ist dieser mit gelben Käst-
chen umgeben und kann danach durch den 
gewünschten Titel-Text ausgetauscht werden.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4) Unter Datei > Exportieren, kann das Bild nun als PNG-
Datei an einen gewünschten Ort abgespeichert werden.  
Allenfalls muss unter dem Dropdown «Dateityp: Nach 
Endung» noch das passende Format (PNG) ausgewählt 
werden. 
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5) Im anschliessend auftauchenden Fenster können 
noch Einstellungen zum Export getroffen wer-
den. So kann beispielsweise das Kompressionsni-
veau auf 9 gestellt werden um eine geringe Ex-
portzeit und Dateigrösse zu garantieren.  

6) Im Programm iMovie kann die Bild-Datei nun 
unter Ablage > Medien importieren, oder durch 
klicken auf das Pfeil-Symbol importiert werden.  
 

 

7) Von dem Medien-Fenster kann es danach an die 
gewünschte Stelle auf der Timeline des Projektes 
gezogen werden. 
Das Bild sollte nicht länger als 5 Sekunden ein-
geblendet werden. 

8) iMovie vergibt automatisch jedem Standbild ei-
nen Zoom-Effekt (Ken-Burns-Effekt). Dieser muss 
noch entfernt werden. 
Dazu wird das Intro-Bild in der Timeline des Projektes ausgewählt.   
 
Im Vorschau-Fenster kann dann unter dem Symbol «Beschneiden» der Stil von «Ken Burns» auf 
«Anpassen» gestellt werden. 
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